

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

С каждым днем все ярче разгорается любовь нашего народа к героической Красной Армии, громившей фашистские орды. Эта любовь выражается в стремлении помочь красным воинам быстрее уничтожить Гитлера и его свору, в обеспечении Красной Армии всем, что нужно для победы над фашизмом.

Члены артели «Красный швейник» наряду со сбором теплой одежды для бойцов Красной Армии вторично послали на фронт и лазареты Действующей Красной Армии 10 ценных подарков. 10 женщин изъявили желание вязать теплые варежки, перчатки и носки для любимых защитников родины.

А. Пынин.

Речь В. М. Молотова на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, господин Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша Конференция несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность английской и американской Делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г-ну Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Близкое же участие т. И. В. Сталина во всей работе Конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имеем возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьера Великобритании г-на Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещают конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они не раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР долж-

ны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные им страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилюемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантур против СССР, — все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников — захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим.

Политическое значение конференции заключается в том, что

она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая постоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка в нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

КОММЮНИКЕ об окончании работ Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина, и в соответствии с выраженным им согласием, имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению,» а также вопросы «о распределении общих ресурсов», и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, г-ном Гарриманом и В. М.

Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих условиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

Обед у Председателя Совнаркома СССР тов. И. В. Сталина в честь английской и американской делегации на конференции представителей трех держав

1 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в честь английской и американской делегации на конференции представителей трех держав.

На обеде присутствовали Председатель английской делегации лорд Бивербрук, Председатель американской делегации г-н Гарриман, английский посол г-н С. Криппс, американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и эксперты английской и аме-

риканской делегации, а также товарищи В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НЕВТ и чины английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

(ТАСС).

В ответ на обращение участников антифашистского митинга молодежи

Многие юноши и девушки нашего района 28 сентября слушали по радио гневные и мужественные слова молодежи, произнесенные на антифашистском митинге молодежи в Москве.

В ответ на обращение участников антифашистского митинга молодежи в Москве «К молодежи всего мира» юноши и девушки предприятий, артелей и колхозов нашего района резко подняли производительность труда. На войлочной-щеточной фабрике молодая работница А. Я. Романова освоила токарный станок по дереву и выполняет на нем дневные задания на 150 проц. Комсомолец В. Балашов на настилке полок войлока дает 184 проц. нормы в смену.

Молодые рабочие артели «Красный кустарь» в ответ на обращение заявили: «Дадим

фронту все, что нужно для победы». Сейчас молодые патриоты слова подкрепляют делом, значительно повысили производительность труда. Жестянщики Суворов Н. дневное задание выполняет на 162 проц., Прыхин К. на 200 проц., Шмелев А. А. на 220 проц., а Новожилов П. Я. дает более двух норм в день. Образцы высокой производительности труда показывают молодые рабочие механического завода. Токарь Муравьев Н., Мохов и многие другие выполняют по полторы, две и более нормы в смену.

В колхозном труде хорошо работают в колхозе имени Тимирязева юноши Варварин Г. И., Суворов Ф. Д., Елетин Е. Д. и др. Они значительно перевыполняют задания на полевых работах.

А. Ангел-в.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет-разведчик.

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира тов. Купедалова. За 28 дней сентября они уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 броневомобилей, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких самолетов. С каждым днем удары эскадрильи т. Купедалова становятся все более чувствительными для врага.

Части т. Акименко, действующие на Западном направлении фронта, за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий и захватили знамя 5 немецкого моторизованного пехотного батальона.

Летчики одного авиасоединения Черноморского Военно-Морского Флота за один день сбили 10 самолетов и 3 планера противника. Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти.

В районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фашистских войск. Партизаны убили 15 германских солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад с продовольствием, разбили цистерны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием т. Г. устроил засаду недалеко от станции П. Воинский поезд, подожгивший боеприпасы на фронт к Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна. Воспользовавшись остановкой, партизаны открыли огонь из ручных пулеметов, автоматов и винтовок. В течение получаса партизаны перебили свыше 30 немецких солдат, сопроводивших поезд. В руки партизан достались большие трофеи: 4 противотанковые пушки, 11 пулеметов, 240 винтовок, 30 пистолетов, 18 ящиков с гранатами, свыше 20 тысяч патронов.

Отважно действует в тылу фашистских захватчиков партизанский отряд, возглавляемый начальником депо т. И. В течение 10 дней сентября этот отряд полностью истребил немецкую карательную роту, жжег 11 автомашин, с отобраным у крестьян продовольствием и уничтожил 8 немецких мотоциклов-связистов.

В районе озера К. на Западном направлении фронта наши части захватили немецкую полевую почту № 476. Солдатские письма свидетельствуют о подавленном настроении германских солдат. Солдат Отто Гейгер пишет своим родителям: «Хорошо тем, кто не видит и не слышит то, что здесь творится. Я был бы счастлив, если

бы эта война скорее окончилась. Сейчас я должен скрыться в убежище, так как русская артиллерия опять нас яростно обстреливает». Солдат Герберт Ланге в письме сообщает: «В грозу и ветер мы лежим в поле без сна. Мы не имеем смены. Деревни разрушены. Жители ушли. Кругом стрельба. В лесах скрываются русские партизаны. Они нападают на нас. Я буду рад, когда эта война кончится».

Солдат Курт Гессе жалуется своей матери: «Уже несколько дней мы не снимали сапог. Русские летчики бомбят нас днем и ночью. В первой роте — десятки убитых и раненых. Вот и сейчас над нами кружат 7 русских самолетов. Жутко. Бросаю писать». Солдат Карл Венцель сообщает своему другу: «Мы лежим в грязных ямах и окружены лесами. Питание плохое, приходится самим заботиться. Берем все, что попадает в руки. Наше питание интендантству не стоит ни пфеннига». Ефрейтор Герберт Бушмейстер пишет: «... Иногда за целые дни не получаем ни куска хлеба, ни капли воды, ни одной папиросы. Воевать здесь очень трудно, каждую пядь земли мы берем в ожесточенных боях и расплачиваемся за нее дорогой ценой многих жизней. Наш ротный командир пал в бою».

Захватив Кривой Рог, немецкие войска учинили расправу над населением, которое не успело уйти с частями Красной Армии. Перешедшая линию наших войск группа жителей Кривого Рога сообщила командованию о диких зверствах финских мерзавцев. Жена сотрудница филиала украинского железнодорожного и марганцевого института Н. К. Григоренко заявила: «Меня, мужа и двух других служащих филиала ночью под конвоем доставили в штаб немецкой части. Немецкий офицер потребовал от нас карты и различные сведения о рудниках Криворожья. Когда муж и его сослуживцы ответили, что никаких карт у них нет, офицер несколько раз ударил моего мужа по лицу плетью. Немецкий офицер и солдаты особенно издевались над инженером рудника Г. С. Куличенко. Первым же ударом ему выбили глаз. Озверевшие фашисты кололи его ножами, а потом застрелили. Моего мужа отправили в тюрьму. Товарищи мне потом передали, что он на другой день после очередного допроса и избивания умер».

Служащий горнорудного института А. С. Петренко рассказал: «В нашем институте немцы устроили настоящий погром в поисках материалов о рудниках. На второй день вступления немцев в город, они привели в институт пять горячак. К вечеру палачи выбросили на улицу трупы замученных. Несколько дней они лежали на мостовой».

Домашняя хозяйка К. И. Шапкина сообщила, что у нее на глазах пьяные немецкие солдаты схватили около электростанции двух девушек, затащили их во двор, изнасиловали, а потом задушили.



Рисунок художника Ф. Бочкова (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС

Всеобщее обязательное военное обучение

В первый день

Первого октября в ряде учебных пунктов района проходили первые занятия по программе всеобщего обязательного военного обучения. На учебном пункте, где командиром т. Ефимов сбор прошел дружно. Но, однако, с первых же часов военного обучения не обошлось и без недостатков. Ряд военнообязанных пришел из других пунктов.

На учебном пункте при механическом заводе часть граждан, подлежащих обучению, на занятия совершенно не явилась. Это свидетельствует о том, что ряд руководителей парторганизаций предприятий, артелей плохо уяснили, как важно с первого дня организовано начать военное обучение, недостаточно подготовились к началу военных занятий, не обеспечили явку на учебные пункты мужчин, подлежащих военному обучению. С. Кислов.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Виктору Николаевичу Лбову 60 лет. Из них десятки лет он провел на производстве. С 1928 г. т. Лбов работает в артели «Красный кожевник». За это время он обучил сапожному ремеслу десятки человек. Его ученики тт. Морозов Н., Рябов В. и другие стали мастерами, стахановцами. Особенно много уделяет внимания т. Лбов воспитанию кадров сейчас, в дни отечественной войны. Сам он старается не отставать от молодых, а опередить их. Виктор Николаевич дневные нормы выполняет на 140 и 160 проц. Качество выпускаемой продукции дает только отличное.

Семья патриота Виктора Николаевича живет единой мыслью скорее разгромить врага — кровавых германских фашистов. Его дочь Елизавета — бывшая учительница получила медицинское образование и добровольно ушла на фронт. Сын Иван служит в Красной Армии, а сыновья Дмитрий и Константин по первому зову нашего правительства готовы встать с оружием в руках и громить врага.

— Я хоть и стар, — говорит т. Лбов, — но если потребуются встану в рядах народного ополчения и вместе с моими детьми буду бить озверевшую фашистскую банду. А. Пынин.

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ПЕРВЕНСТВА В ВЫПОЛНЕНИИ ФИНПЛАНА

Равьше 1-Кумохинский сельсовет отставал с выполнением финплана. Причина состояла в том, что финансовый актив здесь не привлекали к работе, а бывший финагент тов. Петрова больше находилась в сельском совете и с налогоплательщиками не проводила массовой работы.

В этом году, в особенности за последнее время мы перестроили работу так, как это требует обстановка. Мы привлекли финансовый актив, стали созывать совещания финагентов, на которые приглашали учителей Серковской школы. Они оказали нам большую помощь в выполнении финансового плана. Особенно хорошо работают учителя тт. Яценкина, Комиссарова К., Кропотов Г., Борисов И. и другие, а также финагент тов. Луккин А.

По мобилизации средств боль-

шую работу проводят и депутаты сельсовета тт. Беляева Е., Блинова М. А., Хохлова М. А., Березина Т. М., Гуськова М. И., Комиссаров Ф. В., Березин П. И., Маряшин К. И. и Кузнецова М. И. Благодаря повседневной работе с населением 1-Кумохинский сельсовет первым в районе еще 10 сентября перевыполнил финплан третьего квартала. За хорошую работу исполком райсовета передал сельскому совету переходящее красное знамя.

Депутаты сельского совета, финагтив и партийная организация поставили перед собой задачу — закрепить достигнутые успехи и добиться того, чтобы наш сельский совет и впредь был передовым в районе по финплану.

М. Севастьянов.
Председатель 1-Кумохинского сельсовета.

Быстрее убирать урожай

Наступило время, когда нельзя ни часу медлить с уборкой урожая. Ряд колхозов района успешно завершают осенние сельскохозяйственные работы. В колхозах имени Кирова, 1-Кумохинского сельсовета, «Первомаевец», Мошковского сельсовета и ряде других убраны зерновые, организовано идет рытье картофеля и сача зерна и овощей государству.

Однако некоторые колхозы

недопустимо затянули уборку обильного урожая. Например, очень медленно убирает урожай колхоз «Победа», Мошковского сельсовета (председатель т. Лячин). Здесь низка трудовая дисциплина. Ряд колхозников на работу выходят поздно — в 8-10 часов утра, с поля уходят за светом. Не показывает в этом хорошего примера и сам председатель тов. Лячин.

А. Петров.

Дополнительная оплата за перевыполнение планов урожайности

Дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, действующая как материальное поощрение передовых людей колхозов, явилась мощным стимулом в борьбе за высокие сталинские урожаи и дальнейший подъем всего общественного хозяйства колхозов.

В колхозе «12 лет Октября» ряд звеньев собирает сверхплана по несколько центнеров зерновых с гектара. По предварительным данным во второй бригаде этого колхоза каждый член звена т. Мазиной в поряд-

ке дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности и пшеницы в среднем получает по 600 граммов зерна на трудодень.

Хороших результатов по урожайности в нашей бригаде добилось звено т. Смирновой. Колхозники этого звена за перевыполнение плана по урожаю зерновых в порядке дополнительной оплаты получают по 2,2 кгр. зерна на трудодень.

М. Александров.
Бригадир второй бригады колхоза «12 лет Октября».

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

3 октября звуковой художественный кино-фильм

ГОБСЕК

в 7 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкая аптека № 14

ПРИНИМАЕТ ЯГОДЫ шиповника в сухом виде по цене 3 руб. за килограмм. АПТЕКА

ПОХИЩЕННЫЕ

угловой штамп и круглую печать с надписью в ней Горьковский трест сельхозмукомолья РСФСР, Городецкое заводоуправление. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.